



Falange

ABRIL

23

Viernes

De cara hacia fuera — pueblo historia — la función del político es religiosa y política.

José Antonio

Año I - Número 91

Redacción y Oficinas: CASA PRIMO DE RIVERA, Calle María Cristina, 47, Teléfono 2078 - PALMA

Suscripción: 2'50 ptas. al mes

Avance brillantísimo en Vizcaya con la ocupación de numerosos pueblos y posiciones

Vizcaya ha pedido ayuda a Cataluña, contestándole que ella necesita sus hombres para defenderse

Dos merecidísimos ascensos.—Intensa actividad de la Escuadra nacional.

ESPAÑA

El cariño de los de Asalto hacia Miaja

MADRID.—Con motivo de cumpleaños de Miaja, los guardias de Asalto han regalado la escribanía que usaba don Emilio Castelar, que no les ha costado más que cogerla del puesto donde se encontraba.

La vida (?) en Barcelona

BARCELONA.—En la ciudad condal, continúan los disturbios y provocaciones con motivo de la escasez de viveres. El pan es para los ciudadanos un artículo de lujo.

Cataluña necesita a todos sus hombres. ¿Que se defienda Bilbao por sí misma!

BARCELONA.—He aquí un botón de muestra de la «solidaridad marxista»: Un representante del gobierno de Euzkadi, ha visitado a Companys pidiéndole diez mil milicianos para la defensa de Bilbao. A ello le ha contestado Companys que le era imposible ya que necesitaba todos sus hombres para cuando Cataluña fuera atacada.

El Decreto del Generalísimo

Hedilla reitera su adhesión al Caudillo

SALAMANCA.—El Jefe de Falange Española de las J. O. N. S. Manuel Hedilla, acompañado de la junta de Mando, ha visitado al Generalísimo reiterándole la incondicional adhesión y colaboración de todos sus afiliados para la obra común de reconquistar la Patria.

Las distintas agrupaciones políticas e intelectuales ante la unificación

SALAMANCA.—El Generalísimo está recibiendo millares de telegramas de felicitación por el decreto de unificación: Falange, Tradicionalistas, Universidades, Ayuntamientos, Telégrafos, Correos, Prensa, Colegios de Abogados, así como también de las organizaciones políticas Renovación Española y Acción Popular y Juventudes respectivas, que han quedado disueltas.

Más niños a Rusia

Con rumbo a Rusia y a bordo de un buque soviético han sido embarcados, 155 niños procedentes de Madrid. Por documentación llevan una anilla con el número de orden.

La ofensiva azul sobre Vizcaya

En un brillantísimo avance de nuestras fuerzas por el valle de Alanabona fueron ocupándose los pueblos de Ibarra, Barajué, Caragarza y Santa Agueda. Al enemigo que recibió un formidable castigo le fué cogido un enorme botín de guerra en el que figuran numerosos coches blindados.

Declaraciones de F. de los Ríos

En unas declaraciones que Fernando de los Ríos ha hecho a la prensa de Washington, dice que los nacionales aprietan de una manera formidable. Por una vez ha dicho la verdad.

Los milicianos rojos a nuestras filas

Según comunicados oficiales en el frente Norte y ante el avance arrollador de nuestras tropas es continuo el paso de milicianos marxistas con armamento a nuestras líneas.

Actividad de la escuadra azul

MALAGA.—Los buques marxistas «Miramar» y «Linea» que llevaban un cargamento de provisiones para territorios rojos, fueron atacados por un submarino nacional. Al intentar huir el primero de dichos buques, embarrancó entre las rocas de la costa partiéndose por la mitad. El segundo fué echado a pique.

El Día de San Jorge, fiesta nacional (?) en Barcelona

BARCELONA.—La Generalidad ha acordado que el día 23, hoy, San Jorge Patrón de Cataluña, sea fiesta nacional. Lo que no ha dicho la Generalidad qué fiestas religiosas pue-

dan celebrarse con este motivo. Era tradicional en ese día celebrar una misa en el palacio de la Generalidad.

...Es lógico pensar que ni van a intentar celebrarla... ¡Si no que lo digan todos los religiosos y religiosos asesinados, por el motivo de ser representantes de nuestra religión!

Merecidísimos ascensos

BURGOS.—Para General ha sido habilitado el heróico coronel Yagüe y ascendido a Coronel el teniente coronel Antonio Castejón.

Aviones rojos derribados

Al mismo tiempo que nuestra infantería conquistaba nuevos pueblos, en el aire eran derribados varios aparatos marxistas de caza.

El capitán inglés Jonny «Patatas» no puede llegar a Bilbao

BILBAO.—A causa del bloqueo de los nacionales Mr. Jonny no ha podido entrar en Bilbao con su cargamento de patatas.

EXTRANJERO

París y su bonita (?) exposición

PARIS.—Para tratar de la asistencia de Cataluña a la exposición parisina ha llegado a esta capital el consejero de la Generalidad Comorera. Como se sabe en París todos los cafés están cerrados y el plan político es la celebración de numerosos mítines al día. Como se ve, ¡un bonito plan de turismo!

Buque rojo apresado

GIBRALTAR.—Por la escuadra nacionalista ha sido capturado un buque mejicano que llevaba un importantísimo cargamento de material bélico para los rojos. Entre dicho cargamento figuran numerosos aeroplanos.

Agradeciendo favores

LYON.—El castillo des Wallès, en los montes del Lionado fué donado para recoger niñas convalescientes. La C. N. T. violando las disposiciones del donante hizo albergar unos sesenta jóvenes españoles de uno y otro sexo y la ciudad de Lyon ha pagado por su estancia 25.000 francos. Estos jovencitos, en pago, insultan a los niños del país a los que califican de «fascistas», amenazan a las enfermeras que son religiosas, destrozan los jardines y el mobiliario, y se dedican a cantar «la Internacional» enarbolando trapos rojos.

Bien hecho.

(S. especial de F. E.)

Como Gestas

PARIS.—La oficina de Turismo española del boulevard de los Capuchinos sirve, como se sabe, para propaganda de la España roja. Pues bien, los embusteros marxistas para demostrar que la Religión es respetada en la anti-España presentan al cinico Aguirre al lado de una Cruz, símbolo que por su culpa ha sido quemado y profanado mil veces en su grotesco Euzkadi.

Verdad es que Aguirre ocupa al lado de la Cruz, en la fotografía el sitio que le corresponde: El izquierdo, el del mal ladrón.

(S. especial de F. E.)

Una Patria Un Estado Un Caudillo

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas de ayer

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Aragón: Los intentos enemigos sobre las posiciones de Cerro Gordo, en el sector de Celadas, fueron sangrientos para el enemigo, que abandonó centenares de bajas al fracasarle los ataques que intentó llevar a cabo. Se pasaron a nuestras filas doce milicianos con armamento.

Frente de Soria: Se han presentado dos soldados del regimiento 31 con dos fusiles y cuatro milicianos más con sus armamentos.

Frente de Vizcaya: Continué el brillante avance de nuestras fuerzas por el valle de Alanabona, ocupándose los pueblos de Ibarra, Barajué, Caragarza y Santa Agueda, encontrando el establecimiento para enfermos mentales en el más lamentable de los abandonos, con 1.500 enfermos hambrientos por hacer más de veinte días que no recibían ninguna clase de viveres y haberse agotado las existencias de los vecinos. Fueron abastecidos por nuestra intendencia y ciudadanos por nuestro servicio sanitario. Se ocuparon además las alturas de Carrascain, Besaigue, Bostalá y Posuzue, envolviendo la Peña de Udaia. Se castigó al enemigo muy duramente y se le cogió importante botín: fusiles, municiones, banderas separatistas, dos coches blindados, doce coches ligeros y bostante material sin clasificar. Han sido derriba-

dos en este frente dos cazas enemigos nuevo modelo, que de Francia habían llegado, en vuelo, a la región bilbaína. Se han pasado a nuestras filas diez milicianos con armamento.

Frente de Asturias: Después del durísimo castigo sufrido por el enemigo en el día de ayer, ha habido tranquilidad en este frente, habiendo sido capturado varios prisioneros enemigos, de los que intentaban recoger los muertos tenidos en el combate de ayer, que se elevan a 178, en el sector de Fresco y Catalanes y 140 con sus armamentos los recogidos frente a la posición de Otero, aparte de innumerables correajes y granadas de mano abandonados por los heridos. En el sector de León continuaron las operaciones de limpieza por la sierra de Carracedo, habiéndose recogido en dos días 175 muertos rojos y más de doscientos fusiles.

Frente de Madrid: Sin novedad, con tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 15 milicianos y 34 prisioneros.

Frente de Avila: Coñoneo y tiroteo.

EJERCITO DEL SUR:

Se confirma el durísimo castigo sufrido por el enemigo en el sector de Peñarroya. [El campo de batalla, delante de nuestras posiciones, aparece cubierto de cadáveres, pasando de 350 los recogidos en el sector de

la Sierra de la Grana. El espíritu y arrojo de la 1.ª Brigada Mixta ha sido extraordinario, persiguiendo al enemigo y capturándose dos tanques rusos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION:

Nueve meses de la actuación del arma aérea y antiaérea.—El resultado de la actividad, en nueve meses de guerra, en relación con los aviones derribados, es el siguiente:

Aviones destruidos por nuestros cazas: Seguros, 256; probables, 15; dudosos, 7.

Aviones destruidos por nuestros antiaéreos: Seguros, 16; cogidos o caídos en nuestro campo no derribados 12.

Aviones pasados del enemigo a nuestro campo, 8

Aviones fugados al extranjero del campo enemigo, 7.

Aviones destruidos por nuestros bombardeos sobre aeródromos: seguros, 56; probables, 37; dudosos, 9.

Total general: Seguros, 355; probables, 52; dudosos, 16.

Han sido, además, destruidos dos globos y un dirigible.

Salamanca, 22 de Abril de 1937. De orden de S. E.; El general segundo jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR
Orden General
JUSTICIA

Designado por mi Autoridad para el cargo de Inspector de Juzgados Militares, el Coronel de Infantería don Ricardo Fernández de Tamarit, dispongo:

A) La inspección de procedimientos quedará limitada a todos los que tramiten los Jueces eventuales de Plaza de la Isla de Mallorca, quedando, por tanto, exceptuados los de los Jueces de Cuerpo, y los de los Permanentes.

B) Siempre que un Jefe u Oficial sea nombrado por primera vez juez eventual, lo comunicará inmediatamente al Sr. Inspector, a la vez que le dará cuenta de la clase del procedimiento que incoe, haciendo lo propio al cesar en dicho cometido.

C) Cuando por mandato de mi Autoridad o bien por resolución del Ilmo. Sr. Auditor de Guerra se disponga que el procedimiento que instruye un Juez sea continuado por otro, o bien que un expediente o causa se acumule a otra, se pondrá igualmente en conocimiento del referido señor Inspector.

D) Los repetidos jueces eventuales cumplimentarán con la mayor actividad cuantas órdenes reciban directamente del repetido señor Inspector, relacionadas con la delicada misión que ha sido conferida.

Lo que de orden de S. E., se publica para el debido conocimiento y cumplimiento.

MEDALLA DISTINTIVO

El Boletín Oficial del Estado número 168 publica la siguiente disposición:

«Por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se ha dispuesto la creación de la Medalla Distintivo que se concederá a los donantes de sangre para las transfusiones que se ofrezcan durante la campaña.

Dicha medalla tendrá forma circular de tres centímetros de diámetro e irá suspendida por una cinta de los colores nacionales. Llevará en el anverso el emblema de Sanidad Militar sobre esmalte blanco y la inscripción «Sanguis Fons Vitae», sobre fondo rojo y en el contorno circular la de Servicio Oficial de Transfusión de sangre. El reverso será liso para poder grabar el nombre y grupo sanguíneo a que pertenece el poseedor.

Por cada extracción de sangre se podrá llevar un pasador metálico sobre la cinta.

La expresada Medalla será adquirida mediante pago, salvo por los soldados a quienes se entregará gratuitamente; siendo expedidos los diplomas correspondientes por los Jefes del Servicio de Transfusión de los Centros establecidos para la preparación de sangre conservada y por los Jefes de Transfusión directa de los Equipos Quirúrgicos.

Burgos 5 de abril de 1937.—El General Jefe, Germán Gil Yuste.

LICENCIAMIENTO

El Excmo. Sr. General Secretario de Guerra del Estado Español, en 8 del actual dice al Excmo. Señor General Comandante Militar de Baleares lo siguiente:

«Excmo. Señor: En cumplimiento de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se dispone lo siguiente:

El Artículo 6.º de la Orden Circular de 20 de febrero del actual (B. O. número 125), se considerará ampliado en el siguiente sentido: Que en todos los casos sobre beneficios a otorgar cuando se hallen en fila tres hermanos o se llamen a ellas al tercero debe ser el padre si vive y está en nuestra zona o en su defecto la madre, en los mismos casos, quienes deben solicitar aquellos beneficios. A falta de padre y madre corresponderá hacerlo al mayor de los hermanos.»

Lo que de orden S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marin de Bernardo.

Junta Provincial de Abastos

Por el Sr. Gobernador Presidente y por ocultación de manteca de cerdo, se han impuesto las siguientes multas:

A D. Miguel Suñer Fullana de Campos, 540 ptas.

A la Sra. Vda. de F. Bonnin Picó de Artá, 750 ptas.

Palma, 21 de abril de 1937.

* * *

En el improrrogable plazo de cinco días, los propietarios de las fábricas de embutidos de la Isla, remitirán directamente a esta Junta Provincial de Abastos, declaración jurada de las existencias de manteca de cerdo actualmente en su poder.

Asimismo todos los industriales comerciantes declararán en sus respectivos Ayuntamientos las existencias con que cuentan, debiendo cursar los Sres. Alcaldes a esta Junta relación resumen de las existencias de cada localidad. En lo sucesivo, mensualmente y en los cinco primeros días se remitirán las precitadas relaciones en las que partiendo de las existencias que ahora se declaran, se especificarán las entradas y salidas ocurridas durante el mes.

Palma, 21 abril de 1937.

El Gobernador Presidente, MA-TEO TORRES.

* * *

Habiéndose recibido una partida de aceite de la Casa Cacum para automóviles, se fija como precio de tasa para su venta al público el de 6'00 ptas. litro, sobre dicho precio se hará una rebaja a los revendedores de 0'50 ptas. por litro. Para la venta en latas precintadas registrarán los precios de la tarifa fecha 1 de octubre de 1935 incrementados en 27'50 ptas. los 100 kilogramos más un 4 por 100 sobre el valor de la mercancía.

Palma, 21 de abril de 1937.

El Gobernador Presidente, MA-TEO TORRES.

* * *

Recibida por la Casa Bartolomé Amengual, una partida de mermeladas surtidas marca la Belga Española y otra de melocotón al natural, marca Bernal, en botes de medio kilogramo, se autoriza su venta al público al precio de 2 pesetas uno.

Palma 21 de abril de 1937

El Gobernador Presidente, MA-TEO TORRES.

* * *

Recibida una partida de cebada registrá para su venta de mayorista a detallista el precio de 62'00 ptas. los 100 kilogramos, y para la venta al detall el de 0'65 ptas. kilogramo.

Palma, 21 de abril de 1937.

El Gobernador Presidente, MA-TEO TORRES.

* * *

Al objeto de dar cumplimiento a la Orden del Gobierno General de 3 de febrero último, Boletín Oficial del Estado, n.º 110 inserta en el Boletín Oficial de esta Provincia, n.º 10.977, se procederá en los cinco primeros días de cada mes a partir del próximo para los cosecheros, almacenistas, fabricantes, acaparadores, ganaderos, o recriaderos, comisionistas, etc., de los artículos y ganado, que después se relacionan, a remitir relación jurada de las existencias tanto propias, vendidas o en depósito que tenga en la fecha de la declaración a los Sres. Alcaldes de los Ayuntamientos donde tengan su residencia, aunque las existencias se encuentren almacenadas en sitio distinto.

En los artículos de fabricación se hará constar la cantidad existente en almacenes, la que puede elaborarse y las existencias de

CRISIS

Las democracias socializantes han fracasado rotundamente y ruidosamente al querer dar a cabo el anhelado designio de satisfacer los derechos y hacer cumplir los deberes individuales y colectivos.

El único paso definitivo para la solución de las terribles paradojas que hoy están acabando con nuestra Civilización, es el Estado autoritario, totalitario y corporativo, pero en el fondo, y digamos la verdad, esta crisis temida que atravesamos, es una crisis moral o de lo moral.

Enferma de hartura de materialismo la sociedad actual, le será forzoso si quiere vencer la crisis que padece, dar al espíritu la primacía que le toca y que se le ha arrebatado. Qué gran dolor éste que la sed de oro sea todavía inextinguible! Cuan lamentable y desolador es que la aparición del hombre en las selvas y desiertos vírgenes, en los mares sin palpitaciones humanas, no se señale - en la mayoría de los casos - por el amor que es lo esencial, sino por la concupiscencia transformada en punto de partida de una civilización agotada y podrida.

Tenemos fe ciega en el Estado Nacionalindustrialista, en la organización corporativa de los pueblos. Sólo porque se basan en un orden nuevo que disminuye a su mínima expresión a ese Materialismo egoísta, cruel, extenuante y suicida.

primeras materias de que se dispone. Al consignar el ganado se hará por cabezas con especificación de sexo, detallando las destinadas a la reproducción y a la venta.

Los Ayuntamientos resumirán las relaciones recibidas de forma que se encuentren en esta Junta de Abastos el día 15 de cada mes. Al cursar los resúmenes, informarán sobre la cantidad de artículos que ha de ser consumida mensualmente.

Por los señores Alcaldes se dará la mayor publicidad a la presente de cuyo más exacto cumplimiento les haré responsables.

Palma, 21 de abril de 1937.

El Gobernador Presidente, MA-TEO TORRES.

Renovación Española

ORDEN

Con plausible celo, nuestro caudillo GENERALISIMO FRANCO, y por Decreto núm. 255, disuelve todos los partidos políticos y unifica las Milicias; visto lo cual, y como Jefe Provincial de RENOVACION ESPAÑOLA vengo en disponer:

Art. 1.º - Queda en suspenso la agrupación política que funcionaba con el nombre de RENOVACION ESPAÑOLA de Palma de Mallorca—calle de Sans núm. 11—de cuya orden, cumplida debidamente, se dá cuenta a las Autoridades correspondientes.

Art. 2.º - Todos los individuos de las Milicias de RENOVACION ESPAÑOLA encuadrados en FALANGE, con carnet de esta Entidad, continuaran en la misma con arreglo al precitado Decreto.

Art. 3.º - Los que deseando pertenecer a las Milicias de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S., que por no haberse encuadrado en REQUETES o FALANGE, carecen del correspondiente carnet, lo solicitarán en su día del Jefe de las Milicias unificadas.

Art. 4.º - Por la Tesorería se hará la liquidación final de la cual se me entregarán los correspondientes estados duplicados para la entrega a las Autoridades.

Palma 20 de Abril de 1937. - El Jefe Provincial, Francisco Pérez



El eminente tenor aragonés camarada Miguel Fleta, con el Jefe Territorial de Aragón, camarada Doctor Muro y el Secretario nacional del «Auxilio de Invierno», que intervinieron en una fiesta de arte, caridad y patriotismo celebrada en Zaragoza.

Instrucción

Sección Administrativa de primera Enseñanza

A partir de hoy, día 23, quedarán expuestas en Oficinas de esta Sección, Reina Esclaramunda, número 27, las listas de los aspirantes a servir Escuelas en concepto de interinos, concediéndose un plazo de cinco días a partir de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial», para presentar reclamaciones a dichas listas y completar documentación advirtiéndose que no se admitirán reclamaciones fundadas en documentos que hasta la terminación de la convocatoria no se hubiesen presentado. La convocatoria se publicó en el B. O. del día 3.

Palma de Mallorca 22 de Abril de 1937. - El Jefe de la Sección, José Fernández.

Funeral

Ayer por la mañana y en la Parroquia de Santa Cruz se celebró un solemne funeral en sufragio del alma de Don Pablo Gralla Lladó, Abogado y Alférez de Infantería, muerto heroicamente por España. Pablo Gralla fué en vida un perfecto caballero y gran patriota.

Acudió a rendir homenaje póstumo al finado numerosa concurrencia que puso de manifiesto el dolor que ha causado su muerte, en nuestra sociedad.

El Comandante Militar, General Benjumeda del Rey, asistió, ocupando sitio preferente, así como también el coronel Antich, Jefe del Regimiento de Infantería de Palma, en el cual sirvió el Alférez Gralla.

Renovamos nuestro más sentido pésame a toda su familia en especial a su señora madre, Dña. Dolores Lladó Vda. del Comandante de Caballería, Don José.

¡Catalanes! ¡Patriotas todos!

¿Porqué no contribuís a la buena organización de las Centurias Catalanas con prestación de máquinas de escribir?

¡Os quedarán reconocidas!

El Pirata

Un poema cautivador....
Una exquisita melodía....

Espectáculos

LIRICO

Nuestras Autoridades, cuerpo consular, Falange Española Tradicionalista, Aviación y Marina, han sido invitadas a la función que se celebrará esta noche a beneficio de la suscripción pro-Movimiento Nacional.

Se pondrá en escena la obra de Schubert «La casa delle tre ragazze» y habrá después un fin de fiesta a cargo de Nietta Dessy y Nino Fleurville.

Terminará la función con el estreno del Himno «Siempre Avanti» música del Maestro Domenico Rossi y letra de la Señora Adela Ferrari de Rossi. Este Himno se ha escrito en honor al Generalísimo y está dedicado a Falange Española Tradicionalista de las J.O.N.S.

PRINCIPAL

El estreno del «film» documental de la guerra española «Oviedo la mártir» ha constituido un verdadero éxito pues nos muestra con verismo algunas escenas de guerra y una visión de los ruinosos edificios de la capital heroica.

Muy interesante también el resto del programa que lo forman las películas «Vivamos esta noche» por Lillian Haruey y «El expreso de Sanghay» por Marlene Dietrich.

BORN

Invitados por el Jefe Zayas asistieron autoridades, cuerpo consular y marina italiana a la prueba oficial de la película «Los derechos del hombre», que tuvo lugar ayer por la mañana en el Cine Born.

La gratísima impresión que produjo a las personas que hace unos días presenciaron la prueba privada se confirmó ayer. La crítica de esta película se ha publicado recientemente en estas páginas, de modo que nos limitaremos a repetir que se trata de un «film» perfectamente logrado y que merece ser visto por todos.

PROTECTORA

Hoy «Fiesta en Palacio» por Ivan Petrovich y «La Verbena de la Paloma» por Miguel Ligeró.

RIALTO

Hoy «La víctima del dragón» por Warrem William y «La novia secreta» por Bárbara Stanvich.

MODERNO

Hoy «El caso del perro aullador» por Warrem William y «Contra el imperio del crimen» por James Gagny.

Las maniobras de Ossorio para provocar la confusión entre los católicos europeos

El gran farsante Ossorio Gallardo, el histrión que para fascinar a los electores del Bajo Aragón presidía las procesiones rurales vestido con el uniforme rutilante de gobernador civil de Barcelona; el que engañó a Maura y embaucó a las derechas para burlarlas siniestramente; aquél, bajo cuyo mando fué posible la semana trágica catalana; el halagador de la clientela separatista; el cínico escéptico que no creyó nunca en nada ni nadie; uno de los hombres más funestos para España, consagra ahora sus actividades a sembrar en los católicos europeos, el equivoco del respeto de los rojos a la Religión y a sus ministros.

El corresponsal de «Logos» en París, señor Lucientes, dedica una crónica a comentar tal propaganda, y dice lo siguiente:

«El «Office Espagnol de Tourisme» de París ha inundado sus escaparates del boulevard de la Magdalena con ampliaciones fotográficas que reproducen escenas de una misa de campaña entre los rojos, la bendición de una bandera en Vizcaya, o la apacible estampa de la salida de misa de domingo... De otra parte, en prospectos hábilmente dirigidos, los marxistas aseguran que Leizaola, el «ministro» vizcaíno, ha pactado con Valencia las bases para negociar un concordato en Roma. Esta propaganda, como toda la propaganda, no es inútil. Por burda que sea la argumentación y por absurdos que parezcan los fines, la propaganda siempre prende en alguien o siempre equivoca a alguno. Una propaganda sólo se combate con una contrapropaganda, sobre todo cuando el adversario, como ahora, intenta

apoderarse de las verdades nuestras para encubrir sus mentiras.

Tengo en mi poder un recorte de periódico de una fotografía publicada el 29 de julio de 1936 por «El Socialista» de Madrid. Se ve en la fotografía, junto a la falda de una gran campana, un miliciano rojo, fusil en la diestra, posando de conquistador. La leyenda de esta fotografía dice sencillamente: «El camarada Ossorio y Florit en la torre de la Catedral de Toledo». Y en efecto, allí aparece este hijo de su padre, el hijo del rábula Ossorio, con su propio perfil judaico haciendo ostentación armada de su fe, dejándose retratar para los periódicos cínicamente, mientras sus «camaradas» saqueaban el primer templo católico de España. Este recorte de «El Socialista», difundido ampliamente, valdría por todos los discursos mentirosos del monárquico sin rey, del católico sin Dios, del abogado sin escrúpulos...

El «camarada» Ossorio Florit retratado en el campanario de Toledo para contemplar mejor las devastaciones de los criminales rusos, a los que él y su padre sirven, es el joven burgués enchufista al que la República dilapidadora regaló una credencial de varios miles de pesetas en el ministerio de Trabajo, para demostrar dos cosas; que su padre era republicano desinteresado y que la República era una república de trabajadores.

Ossorio y sus compadres intentan crear la confusión entre los católicos europeos desde París y Bruselas, para cubrir a los nacionalistas vascos en la criminal locura del contubernio con los comunistas; es inútil, porque los seis mil sacerdotes y religiosos asesinados y las dos mil iglesias y oratorios destruidos por los marxistas en España, según la escalofriante estadística de Roma, es una realidad tan espantosa que contrarresta y desvanece la embustera propaganda ossorista de falsedades e intrigas.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en «LA PREVISORA MALLORQUINA» entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

Warren William en

LA VICTIMA DEL DRAGON

Barbara Stanwick en

LA NOVIA SECRETA

(En español)

Lunes: DONDE MENOS SE PIENSA y ESCANDALOS DEL DIA por Clark Gable y Joan Bennett.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

EL CASO DEL PERRO AULLADOR

(En español)

por Warren William

CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN

por James Cagney

Lunes: EL PAN NUESTRO DE CADA DIA - Un film KING VIDOR y EL REY DEL TAXI por George Milton.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo, del 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente, con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas más de 137.000.000 Ptas.

Primas recaudadas en España en 1935 » » 38.000.000 »

Id. id. en el extranjero en 1935. » » 54.000.000 »

Valor de los inmuebles de su propiedad. » » 40.000.000 »

Subdirección en Baleares, Palacio, 9 Teléfono 2784

Coplero

VACACIONES AEREAS

En los llanos de Francia, han llegado aviones; son aparatos rojos que están de vacaciones, se iban a Bilbao, fallaron el camino, ahora se hallan en Francia por causa del destino. No es que sean cobardes esos pilotos rojos. ¿Qué pueden hacer ellos? ¿A qué sentir enojos? Si su avión muy rápido de la batalla huida, no creáis mis lectores que era por cobardía. Si su avión dejaba la España, allá, a lo lejos no creáis que escapaban a salvar sus pellejos.

Fué una cosa imprevista, fué una fatalidad: (Es que los enviaba la generalidad).

ARRES

Para las Escuadras de Falange al servicio de la Defensa Pasiva Antiaérea

Se han recibido en la Jefatura de F. E. los siguientes donativos con destino al equipo de las Escuadras de F. E. al servicio de la D. P. A.

De Doña Francisca Vidal, Vda. de Ballester: Un farol de petróleo tipo intemperie, con un tubo de repuesto. De Don Sebastián Moranta, Director Gerente de Siemens I. E. S. A.: Diez pilas secas. De Don Bernardo Obrador, Propietario del Cementerio del automóvil: Tres potentes faros eléctricos. De Hijo de Antonio J. Marroig: Un rollo de cuerda de cáñamo de primera calidad. De «Catalá y Riutord, S. L.»: Un rollo de cuerda. De «Hijos de Sebastián Falcouer»: Un rollo de cuerda. De Ferreteria de Don Juan Albertí Salas: Cuatro hachas. De Ferreteria de Don Pedro J. Morey Pujol: Un hacha. De Espartería de Hijo de Andres Monserrat: Dos espuelas. De Alpargatería de Antonio Comas Cañellas: Una pieza de cuerda. De Don Francisco Ros Roig, Agencia Peugeot: Cinco estuches para lamparas electricas de pila. De Don Pedro Tous Nicolau, Plaza Cuadrado 11 2.º 1.º: Una lámpara eléctrica completa con su estuche y pila. De la Cordelería de Don Nicolás Ferragut Lladó. Un rollo de cuerda. De la Fundición de Don P. J. Tous. Dos soportes de de hierro para faros eléctricos. De D. Antonio Mairata. Taller de Acumuladores. Dos baterías de acumuladores eléctricos de 200 y 50 amperios respectivamente. De la Cordelería de D. Vicente Ferrer. Una espuela. De la Ferreteria de D. Ramón Jorge. Tres hachas.

Palma de Mallorca, 22 abril de 1937.

Próximamente....

El Pirata

Radio F. E. núm. 6

Radio Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Recordamos a nuestros oyentes y simpatizantes que nuestras emisiones de noticiario y propaganda se vienen efectuando todos los días a las 13h. y a las 16h., en onda de 42'15 metros.

Al cerrar la edición

ESPAÑA

Muere el coplero Luis de Tapia

VALENCIA. — El tristemente célebre Luis de Tapia, conocido por sus coplas tan sectarias como deficientes bajo el punto de vista poético, ha muerto en Valencia.

De una edad avanzada no tuvo, la visión de la Verdad que llega en la senectud. Por el contrario, su inteligencia acabó desvariando y en estos últimos tiempos estuvo, como demente, recluido en el Manicomio de S. Onofre, cerca de esta capital.

El daño que ha causado a su Patria, la Historia lo juzgará. De su vida y actuación, ahora muerto, sólo Dios, le habrá juzgado.

(S. especial de F. E.)

Talia roja

ZARAGOZA. — Una joven actriz del Teatro Lara ha dado curiosos detalles sobre el funcionamiento de las representaciones teatrales en la zona marxista.

Parece ser que el delegado del pseudo-gobierno es César Falcón quien al principio iba viento en popa hasta que la C. N. T. entró en escena y se le torció la vida, hasta el punto que tuvo que colocar a su mujer como locutora de Unión Radio.

Los artistas teatrales trabajan por la comida o por el sueldo de miliciano (10 ptas.) Los dudosos son eliminados, como ha sucedido con José Isbert y Tina de Jorge. Otros trabajan por fervor revolucionario. Los más esperan el momento de huir y poner fin a sus amarguras.

Todos los argumentos de las obras que se representan son de ideología revolucionaria o ridícula.

Entrega de un fajín al contralmirante N. Bastarreche

En la Comandancia Naval de Baleares se efectuó ayer la entrega al pundonoso y prestigioso marino, Comante Jefe de esta Base Naval, Excmo. Sr. D. Francisco Bastarreche de un fajín, con que le obsequian todos los jefes y oficiales de Marina.

Fué un acto sencillo y cordial. El Contralmirante D. Antonio Ferragut, con frases breves y sentidas, ofreció el fajín en nombre de todos.

El homenajeado contestó con palabras emocionadas y agradeció el obsequio que pone de manifiesto la cordialidad y la compenetración que ha existido siempre en la Armada española.

El fajín es magnífico y va colocado en una artística caja de olivera mallorquina.

Donativos ingresados en el Gobierno Civil

El Excmo. Sr. Gobernador ha recibido la décima entrega de las ventas efectuadas en la Sección de ventas de Farmacia de Falange Española, la cantidad de 1.282'45 Pesetas, cuyo importe ha ingresado en la Suscripción Nacional.

También ha recibido el Excmo. Sr. Gobernador, la cantidad de 95'75 ptas.; 25 pesetas de Don Francisco Garí y las restantes 70'75 ptas. por un día de haber de los obreros de los talleres de Francisco Garí.

Compre «AQUI ESTAMOS»

lizando, la Religión y las Derechas. Se da el caso de que ni un cómico quiere representar ciertos papeles, porque salir al escenario vestido de cura o de personaje «fascista» es peligrosísimo ya que los espectadores han llegado a disparar sobre ellos.

(S. especial de F. E.)

Después de nueve meses de revolución

CASPE. — El cartero de Santa diestra (Huesca) gana un habito de dos pesetas diarias.

VALENCIA. — El Ministro de la Gobernación promete tomar energicas medidas contra los especuladores y acaparadores de subsistencias.

CASPE. — En breve se regularizará la distribución de tabaco en los estancos de trágico rojo.

BARCELONA. — Las patrullas de control se «incautan» de 4.000 kgs. de aceite lubricante.

BARCELONA. — Existen sin número de denuncias por desaparición de personas, que fueron sacadas de sus domicilios por individuos que se decían agentes de la autoridad. No se conoce el paradero de aquellas personas desaparecidas.

(S. especial de F. E.)

Marxismo forestal

GRANADA. — La Comisión de Agricultura del Gobierno Nacional ha podido comprobar que la dominación roja en la Sierra de esta provincia ha destruido 300 mil pinos de cinco años, 500 mayores de cinco y multitud de chapas, almendros y acacias. Esta destrucción no ha obedecido a ninguna necesidad.

(S. especial de F. E.)

Balompíe

Relación de los partidos que han de celebrar el próximo 25 de Abril.

A las 10'30 mañana.

Regional - Antoniana.

Sparta - J. Deportista (Uruguayo).

A las 4'15 de la tarde.

Armadans - Libertad (Uruguayo).

Poblense - Sóller.

A las 4'30 de la tarde.

Mallorca - Gimnástica.

Coustantia - Athletic.

La Salle - Soledad.

Bodas Españolas del de Mayo

En la mencionada fecha va tener lugar en Palma en la Catedral Basílica a las 9 de la mañana el enlace de las parejas que se están formando al llamamiento de la Organización Nacional Sindicalista van a ser las primeras que gozan de los beneficios de las Bodas colectivas que en España terminada la guerra van a ser plantadas como en las otras naciones hermanas.

La mayoría de los futuros esposos mejor dicho la totalidad son soldados, falangistas y requetés que heroicamente defendieron la causa justa de la Revolución Nacional.

La Organización Nacional Sindicalista a pesar de ser muchas las peticiones recibidas ha escogido aquellas parejas que reúnen las condiciones necesarias para tomar parte en las Bodas Españolas del 2 de Mayo.

A todos ellos hay que ayudar de una manera práctica y espléndida y aunque son muchos los donativos recibidos esperamos que todos como españoles y soldados a las órdenes del Generalísimo Franco cooperareis en nuestra obra pudiendo enviar vuestros donativos a la Redacción de «Actividad», San Sebastián 4-2.

La I Exposición nacionalsindicalista de Bellas Artes

El pasado día 15 y en los salones del Círculo Mallorquín, tuvo lugar la inauguración de la 1.ª Exposición organizada por el Sindicato de Bellas Artes, de cuyo acto ya dimos cuenta en estas columnas. A ella han concurrido gran número de artistas mallorquines y algunos que se encuentran accidentalmente en Mallorca.

Son 95 las obras que figuran en el catálogo y no es posible hacer una crítica de todas ellas. Por otra parte, la gran mayoría de obras expuestas tienen un denominador común que es la repetición de temas y procedimientos, cuando no la inexperiencia del principiante. Es, quizás, Mallorca misma — el modelo — la causa de esa repetición constante de asuntos. El público mallorquín no puede por menos de conocer de memoria esas marinas y esos paisajes «en serie» que constituyen la nota característica de esta 1.ª Exposición nacionalsindicalista de Bellas Artes. Por otra parte, esa misma circunstancia de haber sido tan explotado el paisaje mallorquín, hace mucho más difícil para el artista el no caer en la vulgaridad. Es tal la semejanza de procedimientos y asuntos de la mayoría de las obras expuestas, que podrían ser firmadas indistintamente por sus respectivos autores.

Lejos de nuestro propósito el querer desanimar, con lo que queda escrito, a los artistas mallorquines que puedan darse por aludidos. Por el contrario, solo deseamos que nuestras palabras les estimulen a buscar su propia personalidad, saliendo de la rutina y de la vulgaridad.

En esta exposición no podía faltar tampoco el consabido retrato del Generalísimo Franco, pintado naturalmente, tomando una fotografía por modelo. Si juzgase uno el sin fin de retratos del héroe que en estos últimos tiempos han lanzado al público todos los que se consideran pintores o dibujantes, no podría uno tener, realmente, una idea clara de la fisonomía del Caudillo. Verdaderamente, no creemos que nadie haya sido nunca peor tratado, iconográficamente hablando, que el glorioso salvador de España.

A la exposición han concurrido un pequeño número de artistas cuya exponencia y prestigio se hace pronto patente al examinar sus respectivos envíos que destacan de un modo evidente entre la masa ingente de «calas», «almendros» y «payesas».

Por orden de catálogo sobresale en primer lugar Enrique Ochoa, el gran dibujante, con un retrato de mujer bien entonado. Ochoa es un especialista en cabezas femeninas en las que obtiene cualidades de dibujo y de finura que pocos pueden lograr. Sin embargo, creemos que el Ochoa pintor, está por debajo del Ochoa dibujante. Un detalle curioso: siendo, como es un gran dibujante, las manos, en sus óleos, aparecen incorrectamente dibujadas; quizás esto se deba a que desprecia las manos para concentrar todo el interés en la cabeza. Sin embargo, encontramos, que ello es un criterio poco plausible.

Vicente Rincón, el gran paisajista, concurre con un «bodegón» de factura muy personal. Echa-mos de menos, sin embargo, sus luminosos paisajes, siempre impecables de colorido. Pedro Cáffaro, el maestro bien conocido, presenta un «auto-retrato» de corte clásico, y un «bodegón» bien logrado.

Manuel Ramírez concurre con dos «marinas» que son, sin duda alguna, lo más saliente entre sus similares de la exposición. Ramírez es un «neo-ingresiano»; su arte preciosista tiene el encanto perlado de una sonata de Mozart. No es posible superar en perfección de dibujo y delicadeza de color esas joyitas policromas que con sus «marinas» embriaga. El famoso «retorno a Ingres» preconizado por Picasso se ha hecho una realidad en el Arte de Manuel Ramírez. Y hemos de hacer notar que sus obras, con ser un asombro de detalle, no caen nunca en la vulgaridad del cromó. De las dos que exhibe preferimos la titulada «Entre dos luces», una de las más admiradas de la Exposición y que habrá, seguramente, de ser adquirida.

Tito Cittadini, el gran artista argentino, presenta una nota de color en su «Feria en Pollensa». Cittadini busca esta vez efectos de color, que logra de una mane-

ra moderna y personal. Alejandro Colmeiro expone dos paisajes bien realizados; de ellos preferimos el titulado «Monasterio de Poblet».

De Miguel Arcas hay un «Vendedor de frutas» gracioso de composición y valiente de colorido. Pons Frau presenta, por su parte, dos buenos paisajes clásicamente tratados.

Por último, Simeón Cerdá destaca con sus temas de acuاریo, siempre decorativos y coloristas, que evocan el Arte insuperable del gran Néstor, el maestro español del género, residente en París.

La exposición se vé concurridísima, constituyendo un éxito para la Organización Nacional-Sindicalista. Es de esperar que esta clase de manifestaciones servirá de estímulo a los artistas mallorquines en su búsqueda de nuevos rumbos y nuevas orientaciones.

E. P.

Habla Queipo de Llano

Buenas noches señores: He tenido hoy la satisfacción de asistir a la inauguración de ciento y pico de casas baratas. Nosotros vamos a dignificar a los obreros y a imponer la armonía entre ellos y los que dirigen. Han empezado a trabajar obreros albañiles que hacía más de tres años que no tenían trabajo. Actualmente tengo en cartera otro asunto que hay que estudiar a fin de que esté todo dentro de la ley: un ofrecimiento de unos terrenos que se repartirán a los campesinos con objeto de formar pequeños propietarios.

Recordarán que ayer les di cuenta de un fuerte ataque en el sector de Fuenteovejuna y hoy me comunican que frente a nuestras líneas se han recogido más de 500 muertos del enemigo. También han sufrido otro gran descalabro en la Sierra de la Grana defendida por los flechas azules y delante de nuestras posiciones de Cabeza Besada, se han recogido más de 600 muertos. Pues bien, en vista del fracaso de ayer vereis lo que dicen ellos de estas operaciones: «En el frente N. de Córdoba en el cruce de la carretera del Duque, se han cogido 60 prisioneros al enemigo». Ya veo que para que se convenzan los pasearán por las ciudades y pueblos. En este momento me traen una nota en la que me dicen que se han recogido 8 heridos más esta tarde.

La radio madrid dice: «Se asegura sin que haya podido ser confirmado oficialmente, que las tropas republicanas se hallan a 3 kilómetros de Toledo». Y a continuación dice: «Las tropas republicanas ocuparon algunas casas de los alrededores. La operación se llevo a cabo con gran sigilo».

Dicen también que el General Franco abandona el mando del ejército para dedicarse a los asuntos del mando interior; que Mola se encargará de ello y que el «Correo de Andalucía» ha empezado una intensa campaña de acuerdo con el General Queipo de Llano para que el gobierno, la Junta de Burgos, se traslade a Sevilla, para que de esta manera el General Queipo se encargue de la misma, pasando dicho general a ser jefe de todo el ejército.

Continúan diciendo los rojos que la situación se ha agravado y que en San Sebastián ha sido asesinado el Jefe de Falange Española y que entre los falangistas y requetés se producen constan-

tes y violentos choques. La F.A.I. de Barcelona también se ocupa de estos asuntos. Dice que en la Coruña los Requetés y Falange han descubierto un complot contra el General Franco y sus secuaces; Añade que han sido encarcelados varios oficiales del ejército que se hallaban comprometidos. Como se ve no hacen más que decir tonterías puesto que Falange y Requetés junto con las demás milicias se han unido muy gustosos para formar la milicia única de Franco.

Dicen también que nuestros barcos son viejos y antiguos y tienen que retirarse cuando empieza a moverse un poco el tiempo. Y señala como viejos al «España» al «Canarias» al «Dato». ¡Pero si el «Canarias» hace escasamente cuatro meses que ha salido de los astilleros! Pero, vaya, viejo y todo es terror de la escuadra marxista.

El General da cuenta de que ha asistido como testigo a la firma de la donación que han hecho los hermanos Vicent de un Palacio que será destinado a colegio para niños huérfanos de guerra. Los hermanos Vicent al empezar el movimiento hicieron ya un donativo de un millón de pesetas, más tarde otros en alhajas por valor de 300000 y finalmente el Palacio que hoy regalan está valuado en 2 o 3 millones.

EXTRANJERO

La Prensa valiente

PARIS. — «L'Echo de Paris» contestando al Gobierno Blum que acusa a la prensa de derechas francesa «de alimentar una campaña de calumnia del propio país», cuando revelan las violaciones de la «no intervención», dice: «El gobierno acusa de mentirosos a los periodistas, pero se guarda muy bien de perseguirlos por propagación de falsas noticias. Es, sin duda, porque teme dar a la luz hechos que pueden comprometer la causa de la paz, como la comprometen sus ciertas debilidades».

Igual que en España

LUVING. — En un convento de esta población la municipalidad, que hasta ahora lo cedía para las obras pías de la parroquia, ha instalado un «hogar laico» para niñas y niños. Hasta el ejercicio del culto en la capilla del convento, se encuentra muy perturbado.

próximamente aparecerá:

Vértice

la gran revista mensual
lanzada por Falange Española

más de 100 páginas en papel couché

12 láminas a todo color

noticiarios gráficos

DE LA GUERRA EN ESPAÑA

y

RETINA

(la actualidad mundial)

una sección titulada

...Y EL MUNDO MARCHA

que recopilará los últimos inventos, curiosidades,
investigaciones y esfuerzos de la voluntad humana

CULTURA FISICA

PLASTICA DEL MUNDO

(la belleza fotográfica)

crónicas literarias por los más eminentes
escritores españoles y extranjeros

originales de los mejores dibujantes

¿Y PORQUÉ NO REIR?

(dibujos y cuentos de humor)

DECORACIÓN

CON LA CAMARA A CUESTAS

(escenas y cuentos del cinema)

MODAS

¡HABLAME MUJER!

(«pudding sentimental»)

y

una novela moderna, o una obra teatral

COMPLETA

versiones extractadas de los textos
en varios idiomas

3

ptas.

el número en

toda España

EDITORIAL DE LA FALANGE

Como sucede con todas las revistas de lujo, de edición limitada, la tirada de VÉRTICE la fijarán las suscripciones previas. Suscríbase usted para no quedarse sin la revista y remita este boletín recortado a Don Jorge Pando Machio.-Calle Julián Alvarez, 14-2.º PALMA DE MALLORCA, indicando su nombre

y su dirección

y si desea suscribirse por un año (36 pesetas) o un semestre (18 pesetas, con derecho a recibir los extraordinarios sin aumento de precio, recibiendo la revista mensualmente por correo. La Administración se ocupará al recibir este talón de canjearle un resguardo contra entrega de su abono.